

多措并举促提升 擼起袖子加油干

马兰屯镇召开教学工作会议

近日,台儿庄区马兰屯镇召开教学工作会议,中小学校长、副校长、教导主任及各校语、数、英三科教师代表、镇评选的教学名师等60余人参加了会议。这是该镇为激励全镇教育干部和广大教师研究方法、鼓足干劲、撸起袖子加油干,全力提升全镇教育教学质量的一次重要会议。

镇教研室贾传文同志对上学期各校及学科素质检测成绩进行分析并详细安排了新学期教学工作计划。

镇教委宣布成立了东、西部中心教研组。该镇为了充分发挥镇名师在教学质量提升中的研究、指导、引领和带动作用,促进各学科教师的专业发展,确保教学质量的跨越提升,研究决定成立小学东西部两个片区中心教研组,各由语文、数学、英语三科名

师任组长,片区的相应学科教师为成员。中心教研组在镇教研室的领导下,由组长围绕质量提升这一核心,组织相应学科教师开展系列活动。

会上,贾主任宣读了镇教委评选出的第一批小学语、数、英学科教学名师名单,并颁发了证书。根据《马兰屯镇名师评选方案》关于评选全镇首批小学教学名师的要求,镇教委对各学校推荐的首届名师进行了评审。在公开公平公正的原则下,共评选出魏伟、王捷敏等首批小学教学名师10名。这些名师将在镇东西部片区中心教研组任组长或成员,参与制定片区教研计划、开展听课评课等。

全镇11所小学校长就如何完成教学质量目标作了表态发言。近年来,该镇的教育

教学质量始终走在全区前列,去年,在区六年级素质检测中,全区前200名中该镇有79人。村小前10名,该镇有7所。中小学前4名,该镇有3所。整体成绩位列全区镇街第一。全镇广大群众、社区干部对教育普遍认可和更加关注。如何确保教育质量再上台阶,成为全镇广大教育干部的共识。

最后,该镇教委王主任作重要讲话,他对全区的教育形势和面临的挑战作了分析,对全镇的教育目标作了进一步明确和细化,他还就如何“围绕实效、精细落实,典型带动、考核激励”等作了全面的阐述和讲解,他要求全镇教育干部和广大教师要有“争先保一”的信心和决心,做到“遇旗必夺、逢一必争”,共同实现马兰教育质量的提升和跨越。

(李金华)

保健知识进园 关爱女性健康

为树立健康时尚的生活观念,提高女性乳腺疾病的防治意识,第107个国际“三八”妇女节期间,枣庄市实验幼儿园女工部特别邀请枣庄市妇幼保健院外科副主任医师、乳腺外科主任张文涛主任来到枣庄市实验幼儿园开展“关爱女性健康,防治乳腺癌”知识讲座。

通过讲座,使幼儿园广大女性教职工进一步增强了对乳腺疾病的认识,提高了珍爱自己、珍爱健康的意识,为快乐工作、幸福生活奠定了坚实的基础。

(雷雨)

田屯小学 重视学生视力监测

根据教育局的组织安排,近日,枣庄市青少年近视弱视防治研究所的医生为田屯小学全体学生进行免费视力监测,并在监测过程中向学生宣传用眼护眼卫生知识。

本次监测,学校领导高度重视,各班主任认真组织,学生遵守纪律,秩序井然,医务人员根据不同学生的视力情况,对其进行耐心讲解,并分别提出相应的治疗或矫正方案与建议,并要求视力有问题的学生两周内到市近视弱视防治研究所免费复查,由专业人员进一步指导学生用眼卫生,使他们尽快得到有效的治疗。同时,本次活动也让学生更好地了解了爱眼、护眼知识,使学生进一步认识到了保护眼睛、认真做眼保健操的重要性。(黄春菊 王斌)

枣庄四十一中 举行路队比赛活动



为进一步规范学生行为习惯,形成良好的路队秩序,让学生养成良好的行走习惯,展现班级学生良好的精神风貌,3月9日上午枣庄四十一中举行了路队比赛活动。

本次比赛学校制定了详细的评分标准,从学生的服装、精神面貌、整队、行进中的队形队列等方面进行评比。赛场上,各班组成整齐的队伍,着装统一、队列整齐、节奏有致、步伐有力、口号响亮、精神饱满。这充分展示了各班优良的班风和良好的精神风貌。

通过此次路队比赛,全体学生的纪律意识和集体意识有了明显提高,各班学生的精神面貌得到了很大改观,同时也提高了同学们的安全意识,增强了他们的集体荣誉感,为创建和谐、平安校园奠定了良好基础。

(丛驰地 杨强 张光利)

桑村镇中心幼儿园 我和小树共成长



植树节前夕,桑村镇中心幼儿园开展“爱绿护绿、从小做起”主题教育活动,引导孩子们从小树立“种下一棵树、洒下一片绿”的信念。每个学生认领了一棵小树苗,并将及时为树苗浇水、施肥,和小树一起成长。

(李本玲 李迎 摄)

田庄小学 让雷锋精神代代相传

为了传承和发扬雷锋精神,让雷锋精神深入的贯穿到少先队员们心中,市中区光明路街道田庄小学开展了“学雷锋”主题班队会活动。此次主题班队会是由学校少先队部统一部署的,各中队辅导员老师根据本班的实际情况,精心设计、巧妙安排了此次主题班会的内容。有的班级利用多媒体图文并茂地展示了雷锋的生平和助人奉献的小故事,通过形象生动的故事让队员们了解了雷锋的成长历程和先进事迹;认识了雷锋叔叔,知道雷锋叔叔是一位关心别人、帮助别人、经常做好事的人。有的班级的队员们分享了收集的雷锋名言、日记,交流了对雷锋精神的理解、感悟,讲述了自己学雷锋的经历或发生在身边的好人好事。

此次主题班队会活动的开展,不仅使得雷锋精神在新一代的少年儿童身上得到延续,得到发扬,还让他们的人生观得到了升华。

(王芳)

庆祝节日 寻访儿时美好记忆



阳春三月,万物复苏,“三·八”妇女节前夕,为活跃校园气氛,鼓励师生锻炼身体,重温儿时有益的小游戏,向学生传递快乐,分享快乐,齐村镇中心小学特举办“庆祝‘三·八’妇女节 寻访儿时美好记忆”活动。

活动包括“滚铁环”、“砸沙包”、“弹溜溜球”、“跳橡皮筋”等多个项目。老师们放下粉笔,来到操场,在一个个童趣十足的项目中回味自己的童年。场外学生们喝彩的声音时时响起,欢笑声洒满了整个校园!

通过本次活动,女同胞们深深的感受到了校领导的关心和照顾,大家不光放松了身心,更感受到了节日的喜悦和欢快!享受生活的同时,老师们将会以更加饱满的热情和健康的心态去面对未来的工作与挑

(李明 王恩起 摄)

峨山镇中心小学:学习雷锋 践行责任

近日,峨山镇中心小学举行了“学习雷锋 践行责任”月系列活动。广大师生从“身边的小事”做起,组织学生们到敬老院,学生们利用平时积攒下来的零花钱,购买了鸡蛋、水果等礼物,向老

人献爱心。同时为老人们打扫卫生,拆洗被褥,用自己的实际行动践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,倡导社会正能量。

(刘金枝 王忠营)

心理学解析教室里的孩子们

“教室里的孩子们都在想什么呢?”日前,在市中区建设路小学学术报告厅,市社科院心理学研究院胡玲院长向全体教师发问,看到老师们都陷入沉思,胡玲院长接着说:“让我们从心理学角度解析教室里的孩子们吧!”

胡院长通过一个具有叛逆、厌学孩子的真实案例,从心理学的角度剖析,孩子叛逆、厌学的原因大多是心理创伤造成的。心理创伤会造成亲子之间或师生之间不安全的依恋关系。

接着,胡院长邀请教师扮演教室里的孩子们,通过现场情境模拟,情境再现了孩子们会想什么。当师生之间建立起安全的依恋关系,孩子们会想到教室;当师生之间建立不安全的依恋关系,孩子

们会想逃离教室。胡院长就怎样帮助有心理创伤的孩子建立安全的依恋关系以及怎样及时干预孩子的心理问题等重点进行心理学解析。

讲座结束后,老师们纷纷表示,知道教室里的孩子们都在想什么,才能走进孩子们的内心世界,才能引领孩子们健康成长!

(胡安锋 摄)



东湖小学:我用我心爱着您

“滴水之恩,涌泉相报。”“三·八”国际劳动妇女节期间,市中区东湖小学开展了“我用我心爱着您”——感恩父母、感恩老师主题教育活动。

在周一的升旗仪式上,进行了感恩主题国旗下演讲。大队干部向全体少先队员发出感恩倡议,倡议全体队员从现在做起:一杯热茶,就能消除妈妈的劳累;一声“老师好!”就能让老师倍感欣慰;学会做人、学会做事,是对妈妈最好的报答;一页页工整的作业、一阵阵朗朗的书声,是向老师最好的感恩……

各中队开展了“感恩父母、感恩老师”主

题队会。队员们用自己的亲身经历述说着父母的爱、老师的爱,有的要为妈妈梳头、要给老师倒茶,有的要帮妈妈洗脚,还有的队员现场制作了送给妈妈的贺卡。队员们纷纷表示,要用自己的实际行动表达对父母和老师的感恩之情,争做一名懂得感恩的好少年。

为了让妈妈和老师们度过一个有意义的“三·八”妇女节,东湖小学于3月7日下午,举行了庆“三·八”感恩父母、感恩老师亲子表演活动。节目形式多样、精彩纷呈。有古诗朗诵《游子吟》,有歌舞表演《读唐诗》,有亲子剧表演《阿狸和妈妈》

等等。队员们和自己的爸爸、妈妈一同登台表演,不仅拉近了亲子间的距离,更增进了父女、母女间的感情。一位妈妈激动地说:“这是我过得最让我感动的一次三·八节,我觉得女儿长大了,知道体贴父母、孝敬老人,懂得感恩了,感谢学校和老师的教育和培养……”

本次活动中,队员们用多种方式表达了对母亲和老师节日的祝福及浓浓的爱意。当家长和老师接到孩子这份深厚的祝福时,感动万分。融融的亲情,浓浓的爱意,在东湖小学校园内流淌。

(王妍)